

Генеральный директор страховой компании «Ренессанс Жизнь» Олег Киселев 25 мая в Москве выступил на ежегодной конференции «Будущее страхового рынка», которая в этом году посвящена ответам страховщиков на вызовы, с которыми столкнулась российская экономика. На антикризисном форуме собрались представители крупнейших страховых компаний и брокеров, регулирующих органов, кредитных организаций, ИТ-компаний, аудиторов, СМИ.

В первую очередь, Олег Киселев обозначил итоги 1 квартала 2022 года по отрасли: кредитное страхование снизилось на 20%, ИСЖ – на 34%, но при этом НСЖ выросло на 20%. В ситуации неопределенности людям важно иметь возможность создавать гарантированные накопления со страховой защитой главных источников дохода: жизни и здоровья. В такие времена у людей меняются приоритеты: от потребления и желания получить максимальную доходность с высокой степенью риска к формированию надежных сбережений. Поэтому во время экономических кризисов 2008-2009 и 2014-2015 годов НСЖ оставался востребованным у россиян, и сейчас наблюдается такой же тренд – накопительные продукты продолжают расти по сборам премий.

Что касается ИСЖ, то, по мнению гендиректора «Ренессанс Жизнь», этот сегмент должен восстановиться, чему могут способствовать три фактора. Во-первых, теперь в программы ИСЖ будут упаковываться только российские активы. «С начала этого года российский рынок акций упал на 40%. А когда правильное время для покупок на фондовом рынке? Когда котировки нащупывают дно, свои исторические минимумы. 189 дней рынок акций восстанавливался после падения в октябре 2008 года. Как быстро восстановится сейчас, прогнозировать сложно. Но полагаю, что сейчас хорошее время для входа в российские активы», – отмечает Олег Киселев.

Во-вторых, вложения в ИСЖ дают гарантии возврата вложенных средств. В текущих условиях немало людей разочаровались в самостоятельном инвестировании, потеряв деньги на падении фондового рынка. И они вряд ли хотят вновь брать на себя подобные риски. «Но если остался интерес к получению потенциальной доходности, при этом с защитой вложений, то продукты ИСЖ, пожалуй, лучшая альтернатива прямым инвестициям в рынок», – делится мнением гендиректор «Ренессанс Жизнь».

В-третьих, ожидается снижение ключевой ставки ЦБ РФ. Олег Киселев дал такие прогнозы: «Рассчитываем на снижение ставки до 10% к осени 2022 года, далее до 7-8% в 2023 году». Значит будут падать и ставки по депозитам, стимулируя вкладчиков искать альтернативы, в том числе и в ИСЖ. «У граждан сейчас более 30 трлн рублей на депозитах. Проникновение продуктов ИСЖ в 2021 году не превышало и 1% от этого объема. Это очень мало, и есть потенциал роста», – поделился статистикой гендиректор «Ренессанс Жизнь». Он обратил внимание, что ключевая ставка ЦБ РФ в районе 10% была много лет на российском рынке, и бизнес по страхованию жизни успешно развивался при такой ставке. «И кредитование при такой ставке развивается. Это привычный для нашей экономики – как для бизнеса, так и для населения – уровень ключевой ставки. Поэтому ожидаю восстановления объемов рынка ИСЖ на уровень 2021 года уже в следующем году. Объёмы кредитного страхования жизни в этом году, я ожидаю на уровне 50% от 2021 года с постепенным восстановлением в 2023 году», – обозначил прогнозы Олег Киселев.

***Википедия страхования***